



习近平主持中共中央政治局会议 决定11月召开十九届六中全会 审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》

■ 以史为鉴,可以知兴替。全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义

■ 不忘初心,方得始终。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成绩,在新时代新征程上展现新气象新作为

■ 要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,坚持社会主义办学方向,为党育人、为国育才。要把立德树人作为根本任务,加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议通过了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,中国共产党自1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百

年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出,以史为鉴,可以知兴替。总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要,是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要,是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

会议强调,不忘初心,方得始终。

中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成绩,在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作,坚持优先发展教育事业,推动教育改革发展取得明显成效,教育领域面貌发生明显变化。从巡视看,教育部党组和31所中管高校党委管党治党责任意识得到提升,办学治校工作取得新成效,服务经济社会发展作出新贡献,但也发现了一些共性问题,在加强党的建设、落实立德树人根本任务、执行党委领导下的校长负责制、从严管党治校、加强班子队伍和基层党组织建设等方面还有不足。要严肃反馈巡视发现的问题,压实整改主体责任,强化整改日常监督,持续发挥巡视利剑作用,督促党委(党组)把整改作为管党治校的有力抓

手,坚持全面整改,突出重点,切实解决问题。要以整改为契机,坚持和加强党对高校的全面领导,以巡促改、以巡促建、以巡促治,推动新时代高等教育高质量发展。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记“国之大者”,坚持社会主义办学方向,为党育人、为国育才。要把立德树人作为根本任务,加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要落实教育部部署,加强高校治理体系和治理能力建设,实现内涵式高质量发展。要主动适应新时代要求,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局。要深入推进高校全面从严治党,认真落实党委主体责任、书记第一责任人和纪委监督责任,层层传导压力,强化严的氛围,加强权力运行监督制约。(下转第二版)

第六届全国少数民族文艺会演 开幕式文艺晚会在京举行 习近平李克强汪洋王沪宁出席观看

▶▶ 详见第四版

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》。

文章强调,人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,形成了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神等伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。(下转第四版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 党的伟大精神永远是 党和国家的宝贵精神财富

牢记总书记嘱托 奋力开创新时代全面建设经济强省美丽河北新局面

省委常委会召开扩大会议

认真传达学习贯彻习近平总书记 在中央民族工作会议上的重要讲话精神

王东峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)8月31日上午,省委常委会召开扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习贯彻了第二十七次全国高校党的建设工作会议精神,审议通过了《中共河北省委 河北省人民政府关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的意见》,奋力开创新时代全省经济社会高质量发展新局面的意见》,听取了近期疫情防控督查检查问题整改落实以及全省疫情防控和疫苗接种工作情况、冬奥会筹备工作进展和防疫准备情况的汇报。省委书记王东峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话,立意高远,思想深邃,内涵丰富,博大精深,科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题,是党的民族工作实践的

最新总结,是马克思主义民族理论中国化的最新成果,是做好新时代民族工作的根本遵循,是党的治国方略在民族工作领域的集中体现,具有很强的政治性、思想性、理论性、实践性、指导性,为我们做好工作指明了前进方向。全省各级各部门要认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实。一要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和汪洋同志总结讲话精神,切实增强做好民族工

作的政治责任感和时代紧迫感。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在承德考察时的重要讲话精神结合起来,与深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想结合起来,准确把握我们党民族工作百年光辉历程和取得的历史性成就,准确把握当前党的民族工作面临的形势任务。(下转第五版)

作。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在承德考察时的重要讲话精神结合起来,与深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想结合起来,准确把握我们党民族工作百年光辉历程和取得的历史性成就,准确把握当前党的民族工作面临的形势任务。(下转第五版)

我省到2025年基本形成 绿色低碳循环发展产业体系

本报讯(记者 信贺宇)省发展和改革委员会日前印发《河北省“十四五”循环经济发展规划》,提出构建循环经济发展新格局,走出一条具有河北特色的经济发展与资源环境相协调的高质量发展之路。

到2025年,绿色低碳循环发展的产业体系基本形成,重点行业资源能源利用效率大幅提升,覆盖全社会的资源循环利用体系基本建立,资源循环利用产业形成较大规模,生产生活方式绿色转型成效显著,循环经济对经济社会可持续发展的保障能力显著增强。

根据目标,规划明确安排了4项重点任务:
加快构建循环型工业体系。推行重点产品绿色设计,开发60项绿色设计产品,创建200家省级以上绿色工厂;推行重点行业清洁生产;推行园区循环化发展,创建20家绿色园区;加强大宗固废综合利用,新增大宗固废综合利用率达到95%以上;全面推进产城循环链接。(下转第四版)

习近平总书记视察承德重要讲话在河北干部群众中引起强烈反响 弘扬中华优秀传统文化 夯实文化自信根基

本报讯 8月23日至24日,习近平总书记在河北承德考察并发表重要讲话。连日来,总书记的重要讲话精神在全省广大干部群众中持续引发强烈反响。河北召开省委常委扩大会议和全省领导干部电视电话会议,认真传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。全省干部群众纷纷表示,要始终牢记习近平总书记的谆谆教导,全力做好各项工作,加快建设经济强省、美丽河北,绝不辜负习近平总书记的殷切期望。

习近平总书记强调:“要保护好、传承好、利用好中华优秀传统文化,挖掘其丰富内涵,以利于更好坚定文化自信、凝聚民族精神。”大家表示,要努力从中华优秀传统文化中汲取智慧和智慧,延续文化基因,萃取思想精华,让优秀传统文化闪耀新时代的光芒。

从中华优秀传统文化中 汲取奋进力量

优秀传统文化是中华民族的“根”

和“魂”,是文化自信的重要来源。省文旅厅党组成员、省文物局局长张立方表示,习近平总书记有关保护好、传承好、利用好中华优秀传统文化的论述,极大地振奋了全省文物工作者的工作热情。“我们将进一步盘活文物资源,打造文化品牌,深入挖掘文化内涵,为增强文化自信、坚定文化自信、助力文明交流互鉴做出积极贡献。”

秦皇岛市山海关文化旅游广电局党组书记、局长冯振说,“今后在长

城国家文化公园山海关段建设中,我们要充分挖掘长城文化在弘扬民族精神方面的重要价值和作用,推进长城文化和旅游深度融合,提升人民生活品质的文化和旅游体验空间。”

“我们要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,在承德考察时重要讲话精神,紧紧围绕总书记对建设大运河文化带作出的重要指示,深挖大运河文化内涵,将大运河文化元素纳入规划设计,融入项目建设。(下转第二版)



这是8月31日拍摄的延崇高速河北段延伸工程张家口崇礼白旗互通枢纽(无人机照片)。当日,延(庆)崇(礼)高速公路河北段延伸工程顺利通车。延崇高速河北段是北京2022年冬奥会期间进入张家口崇礼赛区的公路主通道,延伸工程属于延崇高速二期配套工程。延伸工程连通延崇高速与首都环线,实现了京礼高速公路全线与河北路网的无缝衔接。

新华社发(武殿森 摄)